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Amiante dans les carrières alluvionnaires françaises
Question écrite n° 4550

Texte de la question

M. Guillaume Lepers interroge M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur la présence d'amiante dans une
grande partie des carrières alluvionnaires françaises. En effet, sur 23 carrières examinées en 2024 par le
Bureau de recherches géologiques et minières (BRGM), il a été identifié la présence naturelle d'amiante dans 16
d'entre elles. Or l'amiante est classé cancérogène depuis 1977 par le Centre international de recherche sur le
cancer et l'usage de l'amiante en France est interdit depuis 1997. L'identification de la présence d'amiante dans
ces carrières expose donc les personnes qui y travaillent, les riverains et les consommateurs à de potentielles
conséquences sanitaires graves. Plus largement, cette situation soulève de nouveau l'enjeu majeur que
représente la prévention des expositions afin de continuer à faire baisser le nombre de victimes des maladies
causées par l'amiante. Aussi, il souhaite savoir quelles mesures sont envisagées par le Gouvernement en
réaction à la présence d'amiante dans ces carrières alluvionnaires, qui inquiète légitimement les exploitants et
les riverains et mobilise les associations de victimes de l'amiante.

Données clés

Auteur : M. Guillaume Lepers
Circonscription : Lot-et-Garonne (3e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4550
Rubrique : Produits dangereux
Ministère interrogé :  Industrie et énergie 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 115625 février 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4550
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA695512
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855096
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202508.pdf

